



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年1月 10 星期一
第1988期 本期4版 农历辛丑年十二月初八

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光调研美丽乡村建设工作时强调 高标准高质量推进新时代美丽乡村建设 实现颜值向价值跃进

本报讯(记者 黄婷 郑震)1月7日下午,区委书记侯富光赴盐仓街道新螺头村黄沙岙,调研美丽乡村建设工作。他强调,要立足本地特色优势,强化精品意识,高标准谋划、高质量推进新时代美丽乡村建设,全力以赴打造黄沙岙未来乡村共同富裕示范最小单元。

在黄沙岙,侯富光一行沿村道察看村庄环境,了解黄沙岙美丽乡村建设情况及未来建设规划。近年来,盐仓街道通过引入资本打造民宿、政府配套打造风景等

方式,强化最小单元,推动黄沙岙实现迭代升级。

侯富光充分肯定了黄沙岙近年来美丽乡村建设工作取得的成效,他指出,黄沙岙作为全区唯一一个距离海岸线最近的古村落,要发挥独特地理优势和区域特色,加快补齐基础设施短板,培育更多产业项目,实现颜值向价值转变,努力走出一条可持续、能带动群众共同富裕的新路子。

侯富光强调,盐仓街道要深挖资源禀赋,充分结合“山、海、古

村落”三个特色元素,树立古村落原生态自然、人文元素及周边海岸、礁石等资源保护意识,紧扣美丽乡村建设主线,将黄沙岙作为旅游景点进行打造,打响“黄沙·秘境”这一美丽乡村品牌。要坚持精品引领,积极引入社会资本,优化资源配置,打造精品项目,同时加快补齐基础设施短板,植入更多与旅游人群需求相匹配的商业业态,打造消费性公共空间,不断发展壮大村集体经济,引导本地村民参与业态经营发展,拓宽经营

收入渠道,让黄沙岙成为颜值变价值的共同富裕示范最小单元。要突出绿色发展,始终坚持原有生态格局,在保持古村落风貌特色的基础上,充分融入净零碳理念,统筹推进净零碳乡村特色样板。要完善善治体系,大力推进党建统领“四治融合”,探索群众自治新路径,以“掸尘”作为小切口,通过党员群众共同劳动成果提升基层党组织的凝聚力,不断增强群众自治活力,将新螺头村打造成为“全民掸尘”的窗口。



口记者 倪妮 通讯员 赵展锋

自党史学习教育开展以来,区卫生健康局深入开展“三为”专题实践活动,加快推进浙江省医疗卫生“山海”提升工程,全面补齐海岛整体医疗服务能力短板,强化优质医疗资源扩容下沉长效机制,推动全区卫生健康事业跨越式高质量发展,让群众就医获得感、幸福感持续攀升。

【案由】

长期以来,海岛地区面临医疗人员不足、服务能力偏弱等短板,同时因交通不便、基础设施差,海岛群众存在“就医难”的问题。——如何打破地域局限,快速补齐短板,让海岛群众在家门口享受优质的医疗资源?

【新闻事实】

“这次多亏了你们,真是太感谢了!”日前,浙江省人民医院定海分院病房内,环南街道大猫岛村民龚大爷紧紧握住医生的手感激道。龚大爷现年79岁,因突发脑梗造成了左侧肢体偏瘫,并患有高血压、糖尿病等基础疾病,长期卧床,晚年生活质量较差。去年11月,该院开展的“海岛健康行”系列义诊活动走进大猫岛,医生为其仔细检查后,开通了转诊治疗的绿色通道。经过初步治疗,目前龚大爷的病情已好转。

这是去年浙江省人民医院定

▶下紧转第2版

区委巡察组 反馈巡察“回头看”情况

本报讯(记者 尹倩倩 通讯员 任琳)经区委同意,区委巡察组近日向区旅游集团党委、区国资公司党委和生态环境分局定海分局党组3家单位反馈了巡察“回头看”意见,并提出整改要求。

区旅游集团党委存在的问题:学习贯彻习近平总书记关于国企党的建设、旅游工作的重要指示批示精神不到位。落实国有企业改革部署要求不够有力,旅游产业与做优做强有差距。执行中央八项规定及其实施细则精神不够到位,公务接待不规范。旅游设施建设管理不规范,招投标制度执行不力,投标企业资质把关不严。财经纪律执行不严格,资金拨付未经审批。履行全面从严治党主体责任不够有力,党建工作不够扎实。个别巡察、审计问题整改不够到位。

区国资公司党委存在的问题:学习贯彻习近平总书记关于国企工作的重要指示批示精神不够有力,与国企做优做大做强的目

标定位有差距;抓企业重组改革的“后半篇文章”不扎实,国有资产保值增值成效不明显;贯彻上级决策部署不到位;政府建设项目资金保障作用不突出;落实中央八项规定及其实施细则精神不到位,内部管理有漏洞。议事决策程序不到位,部分“三重一大”事项未经党委决策。人事管理不规范,干部队伍梯队建设不足。个别巡察问题整改不到位。

市生态环境局定海分局党委存在的问题:贯彻落实习近平总书记生态文明思想不够深入,对推动“两山”转化促进绿色高质量发展的研究不足,“三服务”效果离“两个高水平”目标和群众期盼还有差距。风险防控意识不强,生态环境风险防范体系不健全。党风廉政建设主体责任履行不到位,内部控制存在短板,个别“三重一大”事项决策不严肃,对大额采购和工程建设缺乏制度约束。人事管理不够规范。

新年伊始 企业生产忙

近日,走进位于盐仓街道的舟山市7412工厂生产车间,里面一派忙碌的生产景象。据了解,该企业今年元月实现销售发货8500万元,同比增长12%。目前,订单已排至3月份,生产形势喜人。

记者 陈炳群
通讯员 毛燕芳 摄



从严从紧 打好疫情防控战

社区女书记的“疫”线担当

——“致敬·英雄卫士”系列报道之四

口记者 尹倩倩 陈挺
通讯员 乐意芳

1月1日,组织志愿者、党员驻守“小门”,1月3日,建立最小单元微信群……翻开昌国街道翁山社区党总支书记周芬君的工作笔记本,一条条疫情防控工作安排清晰地罗列着。在厚厚的一摞工作笔记本的首页她都写下了这样一句话:“抗击疫情苦和累算什么,我的职责决定了我的方向,再难再累也要倾尽全力。”奔走在疫情防控最前沿的她是这样想,更是这样做的。

工作起来就忘了刚做 过手术

冬日的早晨总伴随着扑面而来的寒意,早上7时30分,周芬君赶在上班高峰前来到了前府公寓小区的疫情防控检查点。“我们社区地处定海城区中心,商业区包围着多个开放式小区,常住居民2800余人,暂住人口也有1100余人。”在与记者的交谈中,周芬君道出了社区疫情防控工作中存在的难点问题,管理面积大、开放式小区多、流动人口多。近段时间,她带领着社区工作人员跑遍了辖区的60余个楼道,逐户敲门通知住户扫码入群,

并在每栋楼的公告栏内张贴了所属楼道微信群的二维码,使得该项工作启动不久,纳入群内管理的居民已经超过了80%。

在我省多地报告本地阳性病例初期,面对复杂严峻的疫情防控形势,周芬君针对辖区背街小巷四通八达的情况,连夜通过“木挡板”“软隔离”等多种方式,切断“纵横四达”的交通出入口网络。“我们接到周书记电话的时候,已经是晚上7点多了,她一边通知我们到达点位,一边在群里部署物资调配,忙中有序。”昌国街道翁山社区工作人员高玲琼回忆道,当时一直忙到了深夜11时许。谁曾想到,周芬君动完手术回到工作岗位仅几个月时间,医生叮嘱的“需要居家休息”的话,早已被她抛在了脑后。

跟踪落实信息一晚上 几乎无眠

“周书记,请社区跟踪一下这位居民是否从宁波回来。”“周书记,这几位居民的情况需要进一步核实。”不管是否是工作日,周芬君的电话总是不断响起铃声和信息提示音,因为街道疫情防控微信群每天都有数据下发,需要社区跟踪落实,且下发时间很难确定。“每天

不等数据推送,我一晚上都睡不着。”周芬君说,她印象深刻的是有一次凌晨2时下发了一条核实数据,而这一天已经陆续推送了50余条信息,都需要第一时间联系到本人。深夜将居民从睡梦中叫醒,难免要面对对方的糟糕情绪,少则一通牢骚,不愿配合工作的还要挂断电话。工作虽然难推进,但她还是不厌其烦地耐心向对方解释,说明疫情防控的重要性,直至核实反馈完每一条推送信息,往往忙完所有工作,她已经睡意全无,一早又赶往了工作岗位。

办公室的椅子就没有 坐热过

疫情防控工作是一场持久战,白天,周芬君在做好日常工作的同时,还和社区工作人员一起通过微信、电话对居家隔离人员进行健康监测,重点了解居家隔离人员中的学生、孕妇、慢性病人等特殊人员的情况,把关心和温暖送到隔离居民家中。晚上,社区还常常需要安排工作人员加班值守,为了照顾“连轴转”的同事们,周芬君更多的时间是让大部分同事回家休息,轮流留下一名同事与自己坚守岗位。长久以往,一张薄毯成为了她办公室的

常备物品,不能回家时,就在沙发上休息片刻,随后投入到新一轮的工作中。社区工作人员也总是调侃说,周书记那把办公室椅子就没坐热过。刚刚从外面回来稍微休息一下,又有事情让她匆忙离开。“疫情发生以来,社区做的大量工作我们都看在眼里。”家住柴水弄的居民徐秀芳说,社区持续做好疫情防控工作,这让居民们都很放心,也让更多的党员群众主动加入到守“小门”的队伍中,还有居民前往疫情防控检查点送吃的,或问候工作人员的一句“你们辛苦了”,让社区的氛围变得越来越和谐。

“女儿最常挂在嘴边的一句话就是‘我妈妈很忙’,家里的大小事也都帮不上忙,但社区也是我的家,我要把这个家管好。”周芬君轻描淡写的话语中,流露着对女儿和家人的愧疚,但她却用实际行动诠释“对党忠诚、服务群众”的初心。



扫码看视频

今日导读

阿拉来帮依
温暖传递 与爱同行

))) 详见 4 版